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Творче  розповідання  в  процесі  театралізованої  діяльності  вимагає  не  тільки  певної
мовленнєвої компетентності, а й розвиненої уяви, достатнього життєвого досвіду тощо [4,
с.87]. Це процес самостійного складання дитиною оригінального тексту (сюжету), логічно
побудованого і викладеного у відповідній словесній формі. 

У театралізованої діяльності творче розповідання виступає насамперед у формі сюжету
– усного зв’язного висловлювання, що відбиває у стислій формі динаміку основних подій гри
та сценарію, який складається в усній формі (але може бути записаним дорослим за дітьми)
задля розігрування в різних видах театралізованих ігор [5, c.213]. Порівняно з сюжетом гри
своєрідність сценарію виявляється в тому, що фабула, як сюжетна основа твору, відбивається
не стільки в зображенні послідовності подій, скільки у відтворенні в діалогах стосунків та
стану героїв.

У нашому дослідженні  буде проаналізовано  стан навчання  творчого розповідання  в
процесі театралізованої діяльності дошкільників. З цією метою нами розроблено анкету для
вихователів,  здійснено  аналіз  календарних  планів  щодо  визначення  в  них  місця
театралізованої  діяльності  як  засобу  навчання  дітей  творчого  розповідання.  Така  робота
допоможе активізувати  інтерес  до проблеми організації  театралізованої  діяльності  дітей і
навчання їх творчого розповідання, усвідомлення її важливості та необхідності. 

Нині  більшість  вихователів  головне  завдання  мовленнєвого  розвитку  вбачають  у
формуванні  інтонаційної  виразності  мовлення,  точного  відтворення  літературного  тексту.
Театралізована  діяльність  не  планується  як  засіб  розвитку  зв'язного  мовлення,  навчання
дітей творчого розповідання, що можна пояснити невірою в мовленнєвотворчі можливості
дітей, однобічним підходом до використання театралізованої діяльності як способу розваги і
як засобу формування виразного мовлення. 

Перспективою  нашого  дослідження  є  активізація  роботи  в  сучасних  ЗДО  з
використання  театралізованої  діяльності  для  навчання  творчого  розповідання  з  метою
формування зв’язного мовлення у дошкільників.
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Проблема  формування  граматичної  компетенції  дітей  старшого  дошкільного  віку  –
досить  складна  і  багатовимірна.  Вона  була  у  колі  наукових  інтересів  психолінгвістів,
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лінгвістів,  педагогів,  методистів,  дефектологів  (А. Арушанова,  А. Богуш,  Н. Гавриш,
О. Гвоздєв, Л. Калмикова, В. Орфинська, Ф. Сохін, В. Тищенко, М. Шеремет та ін.). 

У  дошкільному  навчальному  закладі  здійснюється  цілеспрямоване  педагогічне
керівництво розумовим і мовленнєвим розвитком дітей. Базовим компонентом дошкільної
освіти [1] передбачаються спеціальні заняття,  які спрямовані  на формування граматичної
компетенції  у  старшого  дошкільника  формують.  Тільки  при  комплексному  вирішенні
завдань  розумового  й  мовленнєвого  розвитку,  у  тісному  взаємозв'язку  методів  навчання
різним структурам мови, при правильному співвідношенні колективних та індивідуальних
форм навчально-виховної роботи можливо забезпечити гармонійний мовленнєвий розвиток
дітей, своєчасне й правильне опанування категоріями граматичної системи мови. 

Метою  нашого  дослідження  є  обґрунтування  й  експериментальна  перевірка
ефективності  педагогічних  умов  формування  граматичної  компетенції  в  дітей  старшого
дошкільного віку.

Т.  Басан  вказує,  що  у  процесі  занять,  дидактичних  ігор  і  вправ  на  засвоєння
граматичних умінь у дошкільників формуються ті навички, які звичайно важко засвоюються
в умовах повсякденного спілкування.  Однак не  всі  складні  граматичні  форми й категорії
підлягають засвоєнню на заняттях. Для них мовний матеріал добирається таким чином, щоб
сформувати  у  дитини  широке  й,  по  можливості,  повне орієнтування  в  типових  способах
словозміни й словотвору, виховати мовне чуття, уважне ставлення до мови, її граматичної
будови,  допомогти вихованцям на практиці опанувати правила узгодження, керування слів у
словосполученні  та  реченні  тощо.  Дуже  важливо,  щоб  дошкільники  засвоїли  традиційні
граматичні форми і,  насамперед,  для виховання критичного ставлення до свого й чужого
мовлення, бажання говорити правильно [2, с.10]. 

Для занять  із  розвитку мовлення розроблені  спеціальні  дидактичні  ігри та вправи з
метою  навчання  дітей  правильно  змінювати  слова,  допомагати  запам'ятати  складні
словоформи,   необхідні  для  повсякденного  спілкування,  для  засвоєння  навчального
матеріалу.  Отже,  конкретний  лексичний  матеріал  граматичних  ігор  і  вправ  змінюється  з
розширенням практичного й мовленнєвого досвіду дітей, зі зміною змісту спілкування [3,
с.82]. 

До  методів,  які  були  впроваджені  під  час  формувального  етапу  дослідно-
експериментальної  роботи,  належать:  дидактичні  ігри,  ігри-драматизації,  словесні  вправи,
розгляд картин, переказ коротких оповідань і казок, робота з небилицями. 

У експериментальній групі були створені умови для формування у дітей граматичної
компетенції:  сформовані  книжкові  куточки.  У  ході  занять  використовувалися  наочні  і
словесні методи, питання на кмітливість і логічне мислення тощо. 

Дидактичні ігри виступали дієвим засобом закріплення граматичних навичок, оскільки,
завдяки динамічності, емоційності проведення та зацікавленості дітей, вони дали можливість
активно тренувати дітей у повторенні потрібних словоформ. Дидактичні ігри проводилися
нами як  з  іграшками,  предметами  і  картинками,  так  і  без  наочного  матеріалу  –  в  формі
словесних ігор, побудованих на словах і діях гравців.

 У ході занять експериментатор сприяв  активності всіх дітей, точності й усвідомлення
їхніх відповідей, фіксував увагу на звуковому образі слова і, особливо, на вимові закінчень.

 Доведено, що на початку експерименту рівень сформованості граматичної компетенції
у реципієнтів все ще потребував активних педагогічних зусиль, системного підходу до їх
використанні,  а  на  контрольному  етапі  спостерігалося  значне  розширення   мовленнєвих
умінь  у  дітей  щодо  оперування  граматичними  категоріями  рідної  мови.  Виявлено,  що
приріст високого рівня становив 19,3% у ЕГ, а достатнього рівня – 26,9%. У ЕГ зменшення
низького  і  середнього  рівнів  граматичної  компетенції  складало   23,1%.  Результати  ЕГ
доводять  підвищення  рівнів  сформованості  граматичної  компетенції  дітей  старшого
дошкільного віку за всіма показниками. 
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Як  показав  педагогічний  експеримент,  позитивна  динаміка  рівнів  сформованості
граматичної  компетенції  у  старших  дошкільників  можлива  в  умовах  спеціально
організованої спільної роботи закладу дошкільної освіти, зокрема використання тренінгових
форм, розробки методичних порад для батьків тощо. 

Отже,  є  підстави  вважати  розроблену  систему  роботи  з  виховання  граматичної
компетенції  результативною.  Це  означає,  що  зросла  кількість  старших  дошкільників  з
належним рівнем розвитку граматичної компетенції.
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Рівненський державний гуманітарний університет

Сучасні психологи, лінгводидакти (В. Мухіна, Р. Павелків, В. Антонішина, Є. Лодатко,
Н. Тарнавська, І.Любченко, Т. Бріалко, Л. Корнієнко, Є. Агаєва, А. Савенков, Н. Дзюбишина-
Мельник та ін.)  приділяють значну увагу проблемі розвитку різних видів мислення у дітей
дошкільного віку, зокрема, наочно-образного. 

У  психологічній  енциклопедії  визначено  поняття  «мислення»  як  «узагальнене,
опосередковане, абстрактне відображення зовнішнього світу і його законів» [4, с. 218].

Мета  нашої  роботи  –  з’ясувати  вплив  сюжетно-рольової  гри  на  розвиток  наочно-
образного мислення у дітей дошкільного віку.

Наочно-образне мислення – один з видів мислення, в основі якого лежить моделювання
і  розв’язання  проблемної  ситуації  в  плані  уявлень.  Р. Павелків  наголошує,  що  наочно-
образне мислення пов'язане з наданням ситуацій і змін у них. З його допомогою особливо
повно відтворюється все різноманіття різних фактичних характеристик предмета, оскільки в
образі може фіксуватися одночасно бачення предмета з різних поглядів [4, с. 218].

Основна лінія розвитку мислення в період дошкільного дитинства – перехід від наочно-
дієвого до наочно-образного і в кінці періоду – до словесного мислення. На думку Ж. Піаже,
основним видом мислення  є  наочно-образне,  що  відповідає  репрезентативному  інтелекту
(мислення в уявленнях). 

Дошкільник образно мислить, він ще не набув дорослої логіки міркувань [1, с. 233].
Т. Дуткевич  підкреслює,  що,  виступаючи  наступним  етапом  розвитку  інтелекту  після
наочно-дієвого,  цей  вид  мислення  заснований  на  використанні  певних  перцептивних
еталонів,  на основі  яких можна перцептивно встановити неочевидні  зв'язки об'єктів  [1,  с.
239].
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